

1942年,7岁的郭凤英随父亲逃荒时走失

75年后,她在中秋节见到了亲人



郭凤英老人(右二)和临颖老家亲人团聚。

本报记者 王辉 摄

本报讯(记者 王辉 实习生 何爽)“二姐、四妹,没想到75年后我能找到你们!”10月4日中秋节,临颖县城一家饭馆里,来自南阳的82岁老太太郭凤英,紧拉着亲人们的手,泪水从她眼眶流出,顺着脸颊滑落。

郭凤英老人7岁时,随父亲从临颖老家逃荒到南阳,后与家人失散。75年来,找到老家亲人一直是她的心愿。如今,她终于在中秋节圆了梦。

八旬老人回临颖寻亲

10月1日中午1点多,天空飘着细雨,临颖县公安局南关派出所民警董占涛正在值班,突然来了几名群众。经了解,他们是南阳市西峡县人,其中一名老太太叫郭凤英,其他几人是她的子女,他们是来寻亲的。

郭老太太说,1942年,她父亲带她从临颖到南阳去逃荒,把她给弄丢了。她当时只有7岁。后来,她在南阳西峡结婚成家。

“我都八十多岁了,感觉自己时日不多了,想找找老家的亲人,这是我这么多年最大的愿望。”说着说着,郭老太太抹起了眼泪。

看着眼前这位耄耋老人颤巍巍的脚步、满头的白发、渴望的眼神,董占涛被感动了。他暗暗下了决心:要帮这位老人实现心愿。

老家门前有条护城河

由于已经过去75年,郭老太太对老家的印象已经很模糊了。

“当时才7岁,父亲的名字也记不清了,父亲好像叫郭春(音),父亲弟兄三人,俺娘去世得早,俺老家在老城居住,出门就能看到一条护城河,离家不远有一个集市。”郭老太太断断续续给董占涛讲述着自己的老家记忆。

时过境迁,那条护城河早已不复存在。董占涛在户籍网上查了查,也没有查到郭春的匹配信息。

靠郭老太太这些片段式的记忆,要想在临颖县城找到她的亲人,董占涛觉得“无异于大海捞针”。

走访50余户80余人

董占涛先领着郭老太太等人,冒雨来到临颖县老城唯一保留的古建筑谁楼前。郭老太太看到谁楼后很激动,说:“小时候在这玩过!”这更确定了老人是临颖人。

凭老人提供的碎片式的信息,董占涛带着郭老太太的儿子,冒雨进行了两

天的走访,在临颖县老城走访了11支郭姓家族,50余户80余人,但没有找到一点线索。郭老太太一家人有点失望,打算10月2日下午5点回西峡。

郭老太太的儿子潘金会告诉记者,这次他们带着母亲来临颖寻亲,也是抱着试试的心情来的,毕竟已经过去75年了。就算找不到,带母亲回来看看她儿时生活的地方,也算是对老母亲的一种慰藉。

董占涛一边劝郭老太太在临颖多住两天,权当是来旅游观光了,一边发动自己身边的亲友积极查找线索。

10月3日下午5时,董占涛等人在南街村找到一个叫郭庆珍的老人。郭庆珍老人说,她曾听家里老辈人讲,她二爷家曾丢失过小孩,不过具体情况不清楚。她在杜曲镇有一个九十岁的姑姑郭翠莲,在郾城区商桥镇甄庄村有一个八十多岁的姑姑郭翠棠,这两位老人应该知道更多的情况。

亲人重逢,发现“长得真像”

10月4日一大早,董占涛就带着郭老太太一家赶往杜曲镇、商桥镇。

这三位耄耋老人一见面,不由得抱头痛哭起来。原来,三个人长得太像了,“姐啊妹啊”就喊了起来。

三位老人坐在一起,聊起了小时候在临颖老城玩耍的事。郭凤英老人的堂妹郭翠棠说,她的父亲和二叔郭录(郭凤英的父亲)去世的时候,还在念叨着她失散多年的姐姐郭凤英,不知她何时才能回家。

随后,郭凤英老人在堂姐、堂妹的带领下,来到临颖县城找到了自己的亲婆子和四位侄子。郭凤英老人一大家子,终于团圆了。

中秋节,失散多年的亲人团聚,郭凤英老人心情十分激动。她说:“临颖公安就像八月十五明亮皎洁的月亮,照亮了我寻亲回家的路。”

10月5日,郭凤英老人的儿子特意制作了一面“人民公安、一心为民”的锦旗,送到临颖县公安局南关派出所,表达对公安民警不辞辛苦、全力帮忙寻亲的感谢。

八旬老人被烧伤 社会各界伸援手

本报讯(记者 朱红)10月9日上午,临颖县育才社区和临颖县中医院的爱心人士,带着爱心捐款和衣服、被褥来到临颖县台陈镇后杨村,慰问梁自香老人。

80多岁的梁自香老人和老伴一起生活。9月30日,因电线老化,家中失火,梁自香老人重度烧伤。梁自香老人的老伴说,因无力承担高昂医疗费,他们每天在附近烧伤科换药后回家修养。

火灾无情人有情。得知梁自香老

人的遭遇后,临颖县育才社区爱心人士和临颖县中医院伸出援手,筹集800元善款以及棉被、衣服等物品,于10月9日上午送到梁自香老人家中。临颖县中医院还将梁自香老人接到医院免费治疗。

虽然善款有限,但是大家的祝福与关心,暂时解决了他们一家的燃眉之急。面对爱心人士的关心和帮助,梁自香老人及家人十分感动,真心感谢,并表示克服困难,让老人早日恢复健康。

裴城镇初级中学一职工家庭困难 师生捐款献爱心



捐款现场。

本报记者 王艳彬 摄

本报讯(记者 王艳彬)10月9日下午,充满深情的《爱的奉献》歌曲回荡在郾城区裴城镇初级中学的校园里,该校师生为7岁脑瘤患者陶冰玉捐款。

今年8月11日,陶冰玉被确诊为恶性脑瘤,现在准备在北京三博医院做手术。今年6月,陶冰玉的妈妈在上班时,一场意外把她的右手两根手指切掉,花费十多万元才植活了一根手指。高昂的医疗费,让陶冰玉家债台高筑。

如今,陶冰玉高达四五十万的医

疗费,让他们一家不堪重负。陶冰玉的父亲陶克峰是郾城区裴城镇初级中学的一名普通体育教师,该校师生知道陶老师家的困难后,纷纷自发捐款。

昨天下午,裴城镇初级中学全体教师、学生,将善款封存到信封内,投入捐款箱。三元、五元、五十元、一百元……病魔无情,师生有爱。颗颗爱心为一个稚嫩的生命送上生的希望。

昨天傍晚,记者获悉,裴城镇初级中学师生共捐款31533.2元。

《母爱创造奇迹》后续

爱心人士看望刘登科母子

本报讯(记者 朱红)8月11日,本报06版《母爱创造奇迹》一文,报道了22岁退伍军人刘登科不幸遭遇车祸成为植物人后,在母亲吕玲两年多的照顾下苏醒的故事。10月9日,漯河星火志愿团和“919大病救助工程”项目的爱心人士来到市中心医院看望刘登科母子,并将5555元善款交给吕玲。

记者在现场看到,吕玲为刘登科按摩、活动筋骨,刘登科望着前来看望他的人,时而笑一下。

吕玲告诉记者,最近刘登科又“进步”了,虽然双手仍然没有劲,

但能握东西了;他一生气,右手就会握成拳头;让他眨眨眼睛,他就会配合眨眨眼睛。

“现在还会叫妈妈,但我相信不久的将来,他一定会叫的。”吕玲说这些时,满脸的欣慰和期盼。

漯河星火志愿团团长李胜永告诉记者,“919大病救助工程”项目由中国社会福利基金会发起设立,刘登科有幸成为漯河市第二个被其救助的对象。目前,“919大病救助工程”项目筹措了近60万元善款。这部分善款将在办理相关手续后,用于刘登科的后期康复治疗。

新闻 0395-3139148
直通车
电话一响 记者到场